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Όσιος Τίτος ο Θαυματουργός

Εορτάζει στις 2 Απριλίου εκάστου έτους.

 

Τι τούτο, Τιτε; και συ λείπεις εκ βίου;

Λείπω μεταστάς, δόξαν ούτω Κυρίω.
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Δευτερίη Τιτοιο από ψυχήν Νοες ήραν.

 

Βιογραφία

Ο Όσιος Τίτος είχε ψυχή με θερμή αγάπη στο Θεό και τον πλησίον. Όπως ο Κύριος 
είχε πει στους μαθητές του, «εμόν βρώμά εστιν ίνα ποιώ το θέλημα του πέμψαντός 
με» ( Ιωάν., δ’ 34), δικό μου, δηλαδή, φαγητό είναι να πράττω το θέλημα Εκείνου 
(του Πατέρα Θεού) που με απέστειλε, έτσι συνέβαινε και στον όσιο Τίτο. Τροφή του 
ήταν να πράττει με κάθε τρόπο το θέλημα του ουρανίου Πατέρα και να 
χρησιμοποιεί τη ζωή του για την ηθική και πνευματική οικοδομή των αδελφών του.

Όταν έγινε μοναχός, έλαμψε με την φιλάδελφη συμπεριφορά του, την πραότητα και 
την επιείκεια. Ήταν χαρακτήρας που γνώριζε να παραβλέπει, να μακροθυμεί, να 
ανέχεται, να συνδιαλέγεται, να διαλύει τις παρεξηγήσεις, να κερδίζει γρήγορα την 
εμπιστοσύνη και να κατακτά τις καρδιές των άλλων. “Ετσι, έγινε πνευματικός 
ηγέτης μεγάλης αποδοχής και πλήθος λαϊκών και μοναχών ζητούσαν να 
ωφεληθούν από την συντροφιά του. Μάλιστα, ο Θεός αντάμειψε την καθαρότητα 
της ψυχής και της ζωής του με το χάρισμα να θαυματουργεί.

Αφού έμεινε σταθερός στην πίστη μέχρι τέλους της ζωής του, αποδήμησε στον 
Κύριο, αφήνοντας πίσω του πολλούς μιμητές.

 

Απολυτίκιον

Ήχος πλ. δ’.

Εν σοι Πάτερ ακριβώς διεσώθη το κατ᾽ εικόνα· λαβών γαρ τον σταυρόν, 
ηκολούθησας τω Χριστώ, και πράττων εδίδασκες, υπεροράν μεν σαρκός, 
παρέρχεται γαρ· επιμελείσθαι δε ψυχής, πράγματος αθανάτoυ· διο και μετά 
Αγγέλων συναγάλλεται, Όσιε Τίτε το πνεύμά σου.

 

Έτερον Απολυτίκιον  (Κατέβασμα)

Ήχος δ’. Ο υψωθείς εν τω Σταυρώ.

Ανατεθείς από παιδός τω Κυρίω, αγγελικώς επολιτεύσω εν κόσμω, και των 
θαυμάτων είληφας την χάριν εκ Θεού, όθεν εχρημάτισας, Μοναζόντων αλείπτης, 

http://soundcloud.com/byzantine-music/04-02/download


Τίτε παμμακάριστε, και σοφός οικονόμος. Άλλα μη παύση Πάτερ εκτενώς, υπέρ του 
κόσμου, Θεόν ιλεούμενος.

 

Κοντάκιον

Ήχος δ’. Επεφάνης σήμερον.

Εγκρατείας άνθραξι, σαυτόν καθάρας, αρετών εξήστραψας, φωτοειδείς 
μαρμαρυγάς, καταφαιδρύνων τους ψάλλοντας· Χαίροις ω Τίτε, Πατέρων αγλάϊσμα.

 

Κάθισμα

Ήχος δ’. Ταχύ προκατάλαβε.

Δακρύων τοις ρεύμασι, καθάπερ δένδρον σοφέ, αεί πιαινόμενος, δικαιοσύνης 
καρπούς, πλουσίως εξήνθησας· όθεν σε συνελθόντες, επαξίως τιμώμεν, Τιτε 
θαυματοφόρε, ασκητών ωραιότης, αλλά ταις ικεσίαις ταις σαις, πάντας περίσωζε.

 

Έτερον Κάθισμα

Ήχος δ’. Επεφάνης σήμερον.

Τον του βίου τάραχον, εγκαταλείψας, και ησύχως άπαντα, ζήσας τον βίον σου 
σοφέ, προς τον Θεόν μεταβέβηκας, θαυματοφόρε Πατήρ ημών όσιε.
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